



浮生掠影

口生鱼片



【白富美李富真】

还记得多年前的一部美国电影《保镖》，倔强性感的女歌星与外表冷酷、内心温柔的男保镖相爱。影片结尾，两人在停机坪紧紧相拥，女歌星的头巾被风高高吹起，那美好的画面，至今仍烙在不少观众的脑海里。然而现实告诉我们，电影都是骗人的。韩国首富的女儿李富真嫁给自己的保镖后，半生坎坷。

22年前，李富真是总裁千金，白富美中的白富美；任佑宰是贴身保镖，不高也不帅。谁也不想不到两人会日久生情，然后不顾所有人的反对走到一起。本来婚前差距就大，婚后更是天差地别。李富真努力打拼，一步步成为三星女总裁、韩国女首富，而任佑宰被送到美国进修时，却因学习语言的困难而两次试图自杀，而且没事就酗酒，喝多了还打老婆……

经过3年的纠缠，两人近日终于离婚。任佑宰分得86亿韩元（约合5176万元人民币）后表示，仍要继续分争财产。

这是一段典型的因门不当户不对而导致的失败婚姻。狭义上，门当户对指双方家庭在财力、地位等物质方面差别不大；广义上，门当户对更意味着男女双方在学识、品位、能力、思想等精神领域的匹配，也就是我们常说的三观一致。三观若不合，互相折磨。



【好妈妈张柏芝】

昨天是8月8日，本来只是数字略微吉利，可却因为歌手王菲的生日，意外引发了一场网友的口水战。

先是前几天爆出谢霆锋与王菲机场候机要飞往日本，网友纷纷猜测谢霆锋这是去陪王菲过生日。事有凑巧，8月2日是谢霆锋儿子Lucas的生日，当天，张柏芝召集了一群小伙伴给Lucas开了盛大的生日派对，还送上了电脑等贴心的生日礼物，孩子很开心，可孩子的爸爸去哪儿了？

于是乎，网友吵翻了天。一边说，谢霆锋是渣爸，平时不管孩子也就算了，孩子生日也只顾着陪女友，太过分；一边说，张柏芝明知谢霆锋在陪王菲，却高调晒出自己给儿子过生日的照片以及菲佣、儿子轮流祝福菲的视频，是故意给菲添堵、为自己加分。

其实，不管张柏芝是何居心，起码她一直都陪伴在孩子身边。

8月7日晚，《战狼2》以累计34亿元的票房超越《美人鱼》（33.9亿元），刷新中国影史票房纪录，这一成绩仅仅用了不到12天时间。这是给43岁仍坚持不懈追求梦想的吴京最好的礼物，曾经的功夫小子经过多年的历练，终于成为今夏最耀眼的明星。22年，从功夫小子成为荧屏打星，从武术明星成为动作片导演，如果说真的有江湖，吴京的天下就是“打”出来的，“拼”出来的。

“战狼”吴京

出身武术世家 8岁拿全国冠军 14岁瘫痪

吴京1974年出生在北京一武术世家，家里至今还挂着一块“武魁”牌匾。吴京6岁就开始在北京什刹海体校学武术，这个学校很牛，李连杰就是从这里出来的，吴彦祖也在这里习过武。

吴京身板瘦小，又特别贪玩，一开始教练并不看好他。“吴京左手大拇指少半截，大拇指力道很关键，学武是要使兵器的。”如今80岁的北京武术队老教练吴彬当时很惋惜，他素来“严把选苗关”，生平极欣慰的是自己挖掘了日后的武打巨星李连杰。关键时刻，他的弟子、武术运动班教练李金

恒说：这孩子不错，先留下吧。

武校的生活又苦又枯燥，每天除了吃饭睡觉，就是练功。有一回，吴京逃学回家了。父亲知情后巧施暗力将他一下摔出七八米远，冷眼瞅他从墙上跌落。后来他才明白了，“我奶奶说我家祖上是满族，多尔衮那支的，曾经出过几届武状元。我爷爷学的是吴氏太极拳，我爸会螳螂拳和九节鞭。但他纯属民间，本职工作在航天部。他不能教我，而我家又必须有人学武。”

小吴京老老实实回到武校学起了基本功，渐渐地，他竟喜欢上

了舞刀弄棒。不过，受伤也成了家常便饭，因为练功，他曾经鼻子骨折、脑袋开瓢，到医院缝了好多针。

教过吴京的人都说他脑子灵，“喜爱思考，不像有些人一味傻练。”从1984年拿到北京市武术比赛拳术冠军算起，到1994年，他已是6届全国武术比赛项目冠军。

14岁那年，为了挑战身体极限，吴京练功时不慎造成腰部肌肉扭伤，原以为是小毛病，没想到一个月的工夫，病情就恶化到下肢瘫痪了，上厕所只能在床上，而且翻身都困难。难倒这辈子就这么废了？吴京不信，倔强的他把

父母支走了，每天自己躺在病床上，借着上肢的力量扒拉着床帮给自己翻身。

就在所有人都以为他会在轮椅上度过余生的时候，两个月之后的一个早晨，吴京顶着疼痛迈出了瘫痪后的第一步。足足半个小时，他才走出了第二步，医院的人都欢呼起来。再看吴京，浑身上下都被汗浸透了。半个月后，吴京已经能够下地自如地走路了。

吴京曾自嘲1.75米的个儿就是下肢瘫痪时练牵引恢复的——“不小心给拉长了”。

冠军梦碎 进入影视圈做“港漂”

重新回归武术队之后短短半年，他又重回巅峰开始拿武术冠军。结果，18岁时，吴京的右脚在比赛中受了重伤。“我15岁选进了武术队，成为职业运动员。这意味着我不再向家里要钱。在腿瘸后我只有基本工资，还只能拿一年。我知道，队里不能管我一辈子。”

吴京很迷茫，那时的他走到大街上，一言不合就跟人动手打架。“我很感谢那段经历，因为它把我的所有骄傲和优越感都打破了。”后来吴京回忆说。当时正赶上“下海”热潮，他干脆跑去北京西四开起了服装店，可是有钱了，

吴京还是觉得人生空虚。

“后来，电影选择了我。”21岁那年，吴京出演了平生第一部电影《功夫小子闯情关》，开始了演艺生涯。戏里他教训洋人那段，原本挥洒自如的招式，竟吃了22次NG。最难为情的是，从没恋爱过的他，还要含情脉脉地对女主角钟丽缇轻道一声“I love you”。

那时候的动作片都是无特效的，实打实的功夫上阵。吴京饰演了《太极宗师》里的内家拳宗师杨昱乾，《小李飞刀》里重情重义的阿飞，古龙小说改编的电视剧《策马啸西风》里的孟星魂。

一晃10年过去，清秀的面庞，

一身好功夫，让吴京在演艺圈慢慢有了辨识度和名气，开始在影视剧里演男一号。可就在风头正劲的时候，吴京却选择离开内地，来到功夫片的诞生地香港，当起了“港漂”。

“每个动作演员都想开创一个属于自己的动作片时代。”31岁那年，他想给自己一份新的人生礼物。曾经的男一号和小有名气的武打明星，到香港后只不过是个人，一切得从头开始。

赴港第一年，他拜访了很多电影制作公司，但一直没接到戏，后来好不容易得到电影《杀破狼》的客串机会，扮演杀手阿杰，却总

共只有一句对白。不过，这丝毫不影响那段他和甄子丹过招的打戏精彩度。开拍的时候套招都没有，两个功夫高手二话不说，立马刀棍相见。后来人们才知道，光为拍那场45秒的打戏，剧组就断了4根木棍，棍根都打在吴京手臂的同一个位置。

“最好的表演是真听，真看，真感觉。”这是到香港之后吴京感触最深的。

因为这个客串角色，吴京得到香港导演的赏识，片约多了起来，他把《男儿本色》里的悍匪天养生演“活”了，获得第44届台湾电影金马奖最佳男配角提名。

从演员转型导演 有勇气不怕成为靶心

在香港生活了一段时间之后，吴京渐渐从新人变成了主演，但是当初来香港的初心他还没有忘记。成龙有诙谐幽默，李连杰有飘逸洒脱，甄子丹有凶狠凌厉。“我的时代在哪里呢？”在香港电影圈，吴京始终没有找到属于自己的动作时代。想了很久，吴京终于下了决定：“我回内地自己当导演。”

当一听说吴京要倾家荡产自己砸钱拍电影，身边的人都劝：“小吴，不要搞了，肯定会赔的，你们这一代喜欢花样美男。”

吴京不信。“国外有汤姆·克鲁斯、史泰龙、施瓦辛格，咱中国

荧屏上也应该有这样的纯爷们，我要拍一部纯爷们的电影。”他一边不断地接戏，一边琢磨什么样的角色适合他，最后他找准了“军人”这个定位。足足筹备了6年，吴京自编自导自演的电影《战狼》终于开机，一句“犯我中华者虽远必诛”撩动了全国人的心，2015年，电影一上映就创下国内军事题材电影首日票房纪录，最终票房32亿元。吴京更是凭借《战狼》荣获第20届中国电影华鼎奖最佳编剧奖、最佳新锐导演奖。

但很少有人知道，拍摄的时候吴京再次受伤，新伤加旧疾，他

的腿部经历了一场大手术，当他戴着手术帽，双腿被绷带缠成木乃伊，这严重程度谁都不相信他会再拍动作片了。

然而，时隔两年，吴京又带着《战狼2》归来。他说：“我不怕成为靶心，起码我有勇气。”为拍这部电影，吴京去非洲待了差不多一年。拍摄电影第一个镜头，吴京就差点丢了命，他饰演的冷锋在海上游轮遇险，跳进海里跟海盗水下搏斗，这个镜头拍了十几天，吴京跳水26次。因为自由潜水需要背铅块，有一天他实在太累，背着铅块之后急速下沉，结果眼前就黑了。“快给我口气吧！”据

说这是停留在他脑海里的唯一念头，所幸救援队及时出手。提起这段，吴京说：“不经历过生死，怎么去演绎生死？真听真看真感觉，而并不是装、拿、捏，观众隔着大银幕，是会看到你的诚意的。”

吴京在私底下是个特别风趣直率的人，早在3年前他就和主持人谢楠成婚。不惑之年的吴京有了第一个儿子，特别搞笑的是，儿子取名为“吴所谓”。

他拍戏、做导演对得住自己，对得住观众，他爱老婆、爱儿子、爱事业，还有那股“一切不怕从零开始”的拼劲儿。很多网友大赞吴京“是条真汉子”。（司马）